
E l ő t e r j e s z t é s

Nagyér- Ambrózfalva- Csanádalberti és Pitvaros Önkormányzati Képviselőtestületeinek 
2013. május 27-én tartandó együttes ülésére.

1. Napirendi ponthoz: A Tisztelt  Képviselők az első napirendi pontba tartozó kérdéskörrel 
találkozhattak  már  a  Csanádpalota  gesztorságával  működő  Alapszolgáltatási  Központ  és 
Gyermekjóléti  Szolgálatot  fenntartó  Társulás  felülvizsgálatánál,  az  intézmény 
megszüntetésénél, illetve az új  intézmény alapításánál. Hasonló kötelezettségnek kell  eleget 
tenni a Képviselőtestületeknek a Pitvaros Mikrotérség Óvodai, Bölcsődei Nevelési Intézményi 
Társulással  kapcsolatban  is.  A  Magyarország  helyi  önkormányzatairól  szóló  2011.  évi 
CLXXXIX.  törvény alapján  az  önkormányzatok  által  alapított  társulásokat  felül  kell  vizsgálni 
2013. június 30. napjáig és amennyiben a Társulás további működéséről születik döntés abban 
az esetben a Társulás csak a törvény által  előírt  formában működhet  július 01.  napjától.  A 
Képviselőtestületeknek az a feladata, hogy a jelenleg jogi személyiség nélküli Társulást 2013. 
június  30.  napjával  megszüntessék  és  július  01.  napjától  új,  jogi  személyiségű  Társulást 
hozzanak  létre  Pitvaros  Térségi  Óvodai,  Egységes  Óvoda-  Bölcsődei  Nevelési  Intézményi 
Társulás  néven.  E  Társulásban  már  alapító  tagként  szerepel  Ambrózfalva  Község 
Önkormányzata  is,  tekintettel  arra,  hogy  az  önkormányzat  kilépett  a  Csanádpalotai  Óvodai 
Társulásból  és  a  Társulás  által  fenntartott  intézmény  megszüntetéséről  is  dönteni  fog  a 
következő napirendi pontban foglaltak szerint. A jogi személyiségű társulás –és ez az alapvető 
eltérés  a  megszüntetésre  kerülő  társuláshoz  viszonyítva-  törzskönyvi  jogi  személy  lesz  és 
önálló  döntéshozó  szervvel,  Társulási  Tanáccsal  rendelkezik.  Önálló  számlát  kell  nyitni  a 
Társulás számára, melyre befizetésre kerül a feladatfinanszírozás alapján az önkormányzatok 
megillető támogatás, és ha ez nem fedezi az intézmény működését, akkor a még befizetendő 
összeg  lakosságarányosan  terheli  az  önkormányzatokat.  A  Társulási  Tanácsba  az 
önkormányzatokat  a  polgármestereket  delegálják,  akadályoztatásuk  esetére  pedig  az 
alpolgármestereket  bízzák meg.  Az ő delegálásukat  célszerűségi  szempontok  indokolják.  A 
Társulási  Tanács alapítja  meg az új  költségvetési  intézményt,  az óvodai  ellátások kötelező 
feladatként  történő  ellátására,  miután  a  feladatot  jelenleg  ellátó  költségvetési  intézményt 
Pitvaros,  Csanádalberti  és  Nagyér  Képviselőtestületei  megszüntetik.  Az  újonnan  alapított 
intézmény  vezetőjének  kinevezésére  a  Társulási  Tanács  ír  ki  pályázatot.  Az  intézmény 
vezetőjének  munkáltatója  a  Társulási  Tanács  elnöke  lesz.  A  törvényben  és  a  Társulási 
Megállapodásban  leszabályozott  döntési  mechanizmus  kizárja,  hogy  aránytalan,  „egyoldalú” 
döntések  szülessenek.  A  Társulási  Tanács  minden  tagjának  egy  szavazat  van.  A  törvény 
előírja,  hogy a Társulási  Tanács akkor  határozatképes,  ha az ülésen legalább a szavaztok 
felével rendelkező képviselő jelen van és legalább annyi képviselő igen szavazat szükséges, 
mely meghaladja a jelenlévő képviselők szavazatainak több mint felét. A minősített többséghez 
legalább annyi tag szavazata szükséges, amely eléri a Társulásban résztvevő tagok több mint 
felét, és az általuk képviselt települések lakosságszámának a felét. A Társulási Tanács maga 
választja meg az elnökét lés az alelnökét. A Társulási Tanács munkaszervezetének feladatait 
természetesen a Közös Hivatal látja el, mellyel plusz költség nem merül fel.

A  köznevelési  társulás  illetve  az  intézmény  megszüntetése  és  új  intézmény  alapítása 
szempontjából  figyelembe kell  venni  a  nemzeti  köznevelésről  szóló  2011.  évi  CXC. törvény 
előírásait,  mely  szerint  a  megszüntetésről,  alapításról  stb.  szóló  határozataikat  a  testületek 
május utolsó munkanapjáig hozhatják meg. Ebből következik, hogy a Társulási Tanácsot május 
31.  napjáig  meg  kell  alakítani  és  annak  rendelkeznie  kell  az  elnök  és  az  alelnök 
megválasztásán  túl  az  új  költségvetési  intézmény  megalakításáról.  Megjegyzem,  hogy  az 
alapítás,  megszüntetés,  átszervezés  csak  szorgalmi  időszakon  kívüli  időpontra  tehető 
esetünkben június 30. napjára és július 01. napjára, párhuzamosan a kötelező felülvizsgálat 
elvégzésével.  Szintén  a  köznevelési  törvény  előírásainak  megfelelően  véleményezték 



előzetesen  az  intézmény  megszüntetését  és  új  intézmény  alapítását  az  óvoda  nevelői 
közössége és a szülői közösség, valamint a Nemzetiségi Önkormányzatok.
A fentiek alapján kérem a Testületeket az alábbi határozatok meghozatalára:

1) A testületek hagyják jóvá a jogi személyiséggel nem rendelkező társulás 2013. június 30. 
napjával  történő  megszüntetését,  és  ezzel  egyidejűleg  a  jogi  személyiséggel  rendelkező 
társulás  2013.  július  01.  napjával  történő  megalakítását.  (A  határozat  meghozatalában 
Ambrózfalva is részt vesz, tekintettel arra, hogy a jogi személyiség nélküli társulásból még nem 
lépett  ki,  annak  ellenére,  hogy  2013.  január  01.  napja  óta  a  társulásban  általa  fenntartott 
intézmény nincs.)

2)  Delegálják  a  testületek  a  Társulási  Tanácsba  a  polgármestereket  és-  akadályoztatásuk 
esetére- az alpolgármestereket. 

3) Döntsenek a testületek –Ambrózfalva önkormányzatának kivételével- az Pitvarosi Petőfi 
Sándor Napközi Otthonos Óvoda és Egységes Óvoda- Bölcsőde költségvetési intézmény 2013. 
június 30. napjával történő megszüntetéséről.

2. Napirendi ponthoz: A Csanádpalotai Napsugár Óvoda és Bölcsőde Többcélú Közös 
Igazgatású Köznevelési Intézmény fenntartó Társulás megszüntetését határozták el a társult 
önkormányzatok, melynek Ambrózfalva önkormányzata is tagja. 2013. június 30. napjával meg 
kell szüntetni a Társulás által fenntartott Napsugár Óvoda és Bölcsőde Többcélú Közös 
Igazgatású Köznevelési Intézményt is, ezért kérem, hogy 

1) Ambrózfalva Község Önkormányzati Képviselőtestülete az intézmény megszüntető 
okiratát fogadja el, hagyja jóvá.

3. Napirendi ponthoz:

a) Ambrózfalva Község Önkormányzata a családsegítés, gyermekjóléti szolgáltatást, a szociális 
étkeztetés és a házi gondozást 2013. július 01. napjától nem önállóan, hanem a Csanádpalotai 
Társulás keretében kívánja ellátni a Társulás tagjaként. Tekintettel arra, hogy a feladatellátás 
eddig  „szakfeladaton”  történt,  ezért  az  SZMSZ  módosítása  szükséges  akként,  hogy  az 
önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló rendelet mellékletében az előbb 
felsorolt szolgáltatásokat a szakfeladatok közül kiveszi, hatályon kívül helyezi és a Társulásos 
formában ellátott feladatok közé helyezi.

1) Kérem  Ambrózfalva  Önkormányzatának  Képviselőtestületét,  hogy  az  önkormányzat 
Szervezeti  és  Működési  Szabályzatáról  szóló  rendelet  módosítását  a  fent  írtaknak 
megfelelően fogadja el.

b)  Mind  a  négy  település  kapott  törvényességi  észrevételt  a  kéményseprő-ipari 
közszolgáltatásról  szóló  helyi  rendelettel  kapcsolatban.  Minden  településen  a  Makói 
Kéménytechnika Kft. látja el a közszolgáltatást. (Ambrózfalvának a közszolgáltatás ellátásával 
kapcsolatos  vitatott  helyzetére  nem  térek  ki  most.)  Javasolom,  hogy  a  helyi  szabályozás 
rendeletbe foglalása érdekében Csanádalberti, Nagyér és Pitvaros Önkormányzatai módosítsák 
a rendeleteiket és egészítsék ki azzal, hogy 

 A szolgáltatónak a kéményseprő-ipari közszolgáltató tevékenység végzésének idejéről a 
munka megkezdése előtt legalább 8 munkanappal megelőzően az önkormányzatot értesíteni 
kell.



 A kéményseprő  a  munka  megkezdése  előtt  legalább  3  nappal  értesíti  a  lakosságot  a 
helyben szokásos módon történő hirdetmény útján.

 A szolgáltató negyedévente egy alkalommal –az önkormányzattal egyeztetett időpontban 
és  helyen-  lakossági  fogadónapot  tart.  A  fogadónap időpontjáról  a  szolgáltató  hirdetmény 
útján tájékoztatja a lakosságot. 

2) Javasolom, hogy a 3 Képviselőtestületek a rendeletek módosítását külön-külön fogadják 
el.

3) Javasolom,  hogy Ambrózfalva  önkormányzata  a  kéményseprő-ipari  közszolgáltatásról 
alkosson új rendeletet, mely tartalmazza a szolgáltatást végző cég meghatározását, az 
előbb felsorolt  helyi  szabályozást,  és a szolgáltatás díjtételeit,  valamint  egyidejűleg a 
kifogásolt rendeletet helyezze hatályon kívül. 

c)  Csanádalberti  és  Pitvaros  vonatkozásában a  vagyonrendeletre  is  született  törvényességi 
észrevétel.  Az  észrevételben  foglaltaknak  megfelelően  módosításra  kerültek  a  rendeletek 
mellékletei, melyek így megfelelnek a törvényi szabályozásnak.

4.)  Kérem  Csanádalberti  és  Pitvaros  Önkormányzati  Képviselőtestületeit,  hogy  a 
rendeletmódosításokat külön-külön szíveskedjenek elfogadni. 

4. Napirendi ponthoz: Az utóbbi  évben,  években többször  felmerült  a  képviselőtestületek 
részéről  a  kérdés,  hogy  szükséges  e  fenntartani  a  Pitvaros  Mikrotérsége  Szélessávú 
Informatikai  Infrastruktúra  Építési  Beruházást  Lebonyolító  és  Üzemeltető  Társulást.  A 
Társulásnak a nevében is szerepel, hogy lényegében a beruházás megvalósítása céljából jött 
létre.  A  pályázat  szerint  a  fenntartási  idő  a  beruházás  befejezésétől  számított  5  év  volt 
eredetileg,  mely  időszak  2012.  évben  lejárt.  A  tavalyi  év  elején  ezzel  kapcsolatban  arról 
értesítette  a  Társulást  a  Mag  Zrt.,  hogy  a  kötelező  fenntartási  időt  időközben  3  évre 
csökkentették. E tény és az, hogy a Társulás gyakorlatilag érdemi munkát nem végez illetve 
nem  is  kell  végeznie  továbbá  a  Társulási  Megállapodások  felülvizsgálatára  vonatkozó 
kötelezettség megalapozza azt, hogy a Képviselőtestületek kimondják a Társulás 2013. június 
30. napjával történő megszűnését. A Társulás megszűnésével a Társulási  Megállapodásban 
jelzett szakfeladatok önként vállalt feladatként bekerülnek Pitvaros Község Önkormányzatának 
szakfeladat rendjébe és természetesen a pitvarosi önkormányzatra hárul a már hosszú távra 
megkötött  üzemeltetési  szerződéssel  kapcsolatos  kötelezettségek  továbbvitele  is.  A 
Társulásnak önálló munkaszervezete nem volt, ezért arról rendelkezni a továbbiakban nem kell. 

1) A fentiek alapján javasolom a Képviselőtestületeknek, hogy a Társulás megszűnését külön-
külön határozatokkal 2013. június 30-i hatállyal mondják ki. 

5.  Napirendi  ponthoz: E  napirendi  ponton  belül  a  meghívóban  jelzett  önkormányzati 
társulások  megkeresték  az  önkormányzatokat,  hogy  a  Társulási  Megállapodások 
felülvizsgálatával és módosításával kapcsolatos jóváhagyó határozataikat hozzák meg.

1)  Javasolom  a  Képviselőtestületeknek,  hogy  a  felsorolt  Társulásonként  és 
Képviselőtestületenként külön-külön hozzák meg jóváhagyó határozataikat. 

6. Napirendi ponthoz: E napirendi pontot a polgármester/ek szóban terjesztik elő. A napirendi 
ponthoz külön-  külön  határozat  szükséges  a  bérleti  üzemeltetési  szerződés  megkötéséhez, 
melyben a testületek a polgármestereket felhatalmazzák a szerződések aláírására.



7.  Napirendi  ponthoz: E  napirend  pontot  a  polgármester/ek  szóban  terjesztik  elő.  A 
Víziközmű  vagyon  felértékelésére  a  Képviselőtestületeknek  külön-külön  kell  jóváhagyó 
határozataikat meghozniuk. 

Lőrincz Tibor Dr. Sarkadi Péter
polgármester jegyző


